

XIV2

EL CANDIDATO DEL PUEBLO A LA FUTURA PRESIDENCIA DE LA REPUBLICA GRAL. ARQ. ALFREDO BALDOMIR



Defensa del Cerrito

"Servir a su país no es servirse de su país." Baldomir.

ORGANO DEL CENTRO SOCIAL Dr. GABRIEL TERRA 10a y 22a SECCION

Año I

CERRITO DE LA VICTORIA 1.a QUINCENA De JUNIO DE 1937

Núm. 1

Discurso pronunciado con motivo de su proclamación a la futura presidencia de la República

A MIS CORRELGIONARIOS
Y AL PAÍS

Correligionarios:

La Concentración Colorada "31 de Marzo que aspira a reunir en su seno a todos los partidarios que comparten lealmente los principios inspiradores de la Revolución, que, cuatro años atrás, salvó a nuestra patria de la bancarrota financiera y política, me hace el honor insigne de tomar mi nombre como bandera de lucha para los próximos comicios, proclamándome su candidato para la futura Presidencia de la República.

Con plena conciencia de los deberes que, voluntariamente, asumo, y de la responsabilidad que me impone el solo hecho de admitir que se inicie este movimiento democrático, declaro que acepto, con emoción y gratitud, la proclamación de que me habéis hecho objeto.

Sé que vosotros, y con vosotros muchos miles de correligionarios de toda la república, habéis pensado en mí para convertirme en el sucesor del ilustre doctor don GABRIEL TERRA, porque sabéis que sinceramente trataré de continuar la magnífica obra realizada por ese eminente ciudadano, que como Jefe enlarecido de aquel patriótico movimiento, plasmó ya en efectivas materializaciones la mayor parte de los ideales, tomando por lema: PAZ ESPIRITUAL Y PROGRESO MATERIAL; DEMOCRACIA VERDADERA Y JUSTICIA SOCIAL.

Todos cuantos compartimos la obra revolucionaria, y nos sentimos identificados y solidarizados con ella, experimentamos satisfacción patriótica al contemplar el saludable cambio que, en nuestra sociedad, ha determinado la



supresión del régimen colegiado de gobierno, que amenazaba precipitar al país en el caos político y financiero.

Preciso es, sin embargo, reconocer que las dificultades inherentes a todo

periodo post-revolucionario, agravadas en el caso por una exacerbada y encocada oposición, que sistemáticamente rehuye toda cooperación en la obra reconstructiva de la República, han im-

pedido la cristalización efectiva de algunos de los postulados revolucionarios.

Pero si la obra realizada por el Dr. Terra y los hombres que honestamente colaboraron en su gobierno, no ha sido tan completa como él lo hubiera querido, debemos, con todo, convenir en que es inmenso el beneficio que a la Patria ha dado ya la Revolución de Marzo, y todos cuantos sentimos profundamente su causa, estamos obligados a esforzarnos para que no se malogren los resultados de ella obtenidos, y a luchar para conseguir la realización integral de sus aspiraciones.

No voy, en este momento, a presentaros en forma articulada y sistemática, un programa de gobierno que abarque todos y cada uno de los puntos de mi acción futura, a desarrollar en el caso de que la voluntad libre y consciente de mis conciudadanos me elevara a la primera magistratura del país.

Pero sí, me creo obligado a esbozar ante vosotros las ideas básicas y fundamentales de lo que sería mi obra de gobernante, destacando pues, solamente, las que constituirán orientaciones primarias de mi actividad.

Aspiro, ante todo, a poder realizar la pacificación espiritual de la República; a encauzar definitivamente la marcha de la Patria por los senderos de la legalidad, del orden y de la cordial general.

Es hora ya de que cese para siempre ese estado de inquietud en que se debía el país, debido a la enconada intranquillidad de los políticos del régimen derrocado en 1933.

Yo no iré a buscar a sus tiendas a nuestros adversarios, ni para entregarme a ellos, ni para pactar con ellos.

Colorado por convicción, estoy más

TARINO

L A S M E J O R E S F L O R E S

Avenida 18 DE JULIO, 1928

U. T. E. 4-48-47

que nunca convencido también de la necesidad de mantener viva la tradición de los grandes partidos nacionales, cuya acción al través de largas décadas de luchas y sacrificios, forjó la estructura definitiva de la nacionalidad, obrando como factores de progreso y civilización, bajo la impulsión de Jefes preclaros, visionarios del ideal, patriotas y demócratas de verdad.

Gobernaré, pues con mi partido, pero bajo la amplia bandera de los principios consagrados por la Revolución de Marzo.

Más, siendo a la vez hombre honrado y demócrata sincero, creo que gobernar con su partido no significa, no puede ni debe significar gobernar para su partido, formando camarillas y fracciones que se reparten en su exclusivo beneficio, lo que es patrimonio común de todos los orientales.

"GOBERNAR CON MI PARTIDO PARA EL PAÍS", es lo que puedo ofrecer en este momento, para mi solemnne, en que asumo públicamente un compromiso de honor.

Para todas las ideas, para todos los derechos, para todos los hombres, para todas las actividades lícitas, ofrezco el respeto más completo.

Las Leyes de la República serían las que fijarían las normas de mi gobierno; y a ellas me sometería yo, con la misma estrictez que pediría y exigiría a todos mis conciudadanos.

Con el más profundo convencimiento de que en esta hora incierta para la humanidad no hay otro camino abierto y seguro que el de la democracia, no escatimare esfuerzo ni sacrificio para convertir en realidades los postulados primarios del régimen republicano representativo de gobierno.

En tal sentido, mi primera aspiración consiste en lograr que el sufragio sea obligatorio.

Tenemos ya inscripta, en nuestra legislación, la universalidad de la ciudadanía, felizmente cumplida con la concesión del derecho del voto a la mujer. Puede enorgullecerse el Uruguay, de las garantías que en él se ofrecen a la libre y sincera expresión de la voluntad del electorado. Pero, con todo, falta aún plasmar en los moldes legis-

lativos el principio consagrado por nuestra Constitución, de la obligatoriedad del sufragio.

La abstención electoral, la indiferencia del ciudadano por los problemas políticos, el apartamiento individual o colectivo de las contiendas cívicas, deben ser mirados como verdaderos crímenes de esa democracia.

Intervenir en los asuntos públicos, aunque sólo sea con el ejercicio del voto, es un deber al que no puede sustraerse ni una sola persona en el país.

El régimen republicano de gobierno presupone necesariamente el gobierno de las mayorías; y para que estas mayorías sean legítimas, e inatacables sus credenciales, es imprescindible que en todo momento puedan justificar los gobernantes que, bajo sus pabellones partidarios, congregan un número de ciudadanos capaz de imponer democráticamente la realización de determinado programa de acción.

Siempre he creido que debía respetarse la voluntad de la democracia, fuese ella la que fuese, con tal de que su manifestación estuviese garantizada por leyes que asegurasen el sufragio libre. Pero igualmente creo que el complemento indispensable del sufragio libre, es el sufragio universal, para que el resultado de los comicios pueda ser tenido como la verdadera y auténtica expresión de la soberanía del pueblo.

Otra de las aspiraciones a cuya realización tendería invariablemente mi acción como gobernante, sería la de hacer efectiva una justicia social, eficaz y amplia.

Vivimos un momento de inquietud y desconfianza; y es para muchos, tan angustioso y difícil el problema social que su solución ha sido, en mi concepción, equivocadamente encarada, hasta por espíritus selectos y robustas mentalidades.

Parecería que la humanidad, alimentada hoy casi exclusivamente por los frutos del árbol de la ciencia, encontraría en ellos más motivos de infelicidad que de dicha. El maquinismo, la creciente mecanización de la industria (la más brillante cristalización del progreso científico), lejos de haber traído para la sociedad un mejoramiento en las condiciones generales de la vida, está provocando males innegables, que agravan las condiciones, ya de por sí difíciles, del problema social.

El perfeccionamiento de las máquinas trae consigo inevitablemente la reducción de mano de obra. La producción acrece y, a la vez, disminuye el número de posibles consumidores. Se ha dicho, con razón, que el rico tiende a ser cada día más rico, y que el pobre se hace cada vez más pobre.

El mundo acaba de salir de una de las crisis más graves que registra la historia. De tan espantosa aventura, debemos todos tratar de extraer las lecciones de amor y solidaridad social y las reglas que hagan imposible la reproducción de los tristes espectáculos que a humanidad ha presenciado.

Mientras el capitalismo acumulaba enormes stocks de mercaderías que nadie podía comprar, o destruía cantidades ingentes de artículos de consumo para impedir la baja de los precios, ejércitos de hambrientos y desocupados, contemplan, con impotente indignación, la inhumana actitud de los aca paradores y la miseria de sus propios allegados.

Trabajo para todos y decorosa remuneración para el trabajo, tal debe ser en este momento la constante preocupación de un gobernante. La protección a las clases humildes de la sociedad, debe ser hecha efectiva por medio de leyes que contemplen sus justas pretensiones; y por encima de todo, que habiliten a cada uno para ganar con su trabajo su pan y el de los suyos, aboliendo para siempre la humillación de tener que recibir como socorro, lo que todos tienen derecho a recibir como compensación de su esfuerzo y de su cooperación en la obra común.

Para ello, considero indispensable que con estos propósitos de los hombres de gobierno, coínsidan los dirigentes todos de las fuerzas vivas del país, agentes motores de la actividad nacional y dignos de atención preferente, siempre que concilien la obtención de la utilidad por la cual exponen sus risquias, con la retribución digna y apropiada a los humildes trabajadores que con su esfuerzo la multiplican, porque de las clases capitalistas depende principalmente la obtención de esa permanente armonía entre el capital y el trabajo, garantía suprema de paz social y felicidad para la Patria.

Tales son mis aspiraciones fundamentales en esta materia, y a su consecución práctica dedicaría todo mi esfuerzo.

Tenemos en nuestro país enormes zonas de tierras férreas, cuya explotación por el sistema de colonias agrícolas, podría contribuir eficazmente a solucionar el problema social en el Uruguay. Y tenemos también que abordar, con decisión y firmeza, la realización de gran número de obras públicas de interés general, en las cuales miles de hombres encontrarían el trabajo a que tienen derecho, y que la sociedad está obligada a proporcionarles.

La intensificación de los trabajos agrarios, y una inteligente orientación de las obras públicas, tratando de aten-

der preferentemente las necesidades de las zonas rurales del país, tenura, además, la inegable virtud de hacer cesar la despoblación de nuestra campaña, deeniendo la hipertrófia de los centros urbanos, especialmente de Montevideo, y consiguiendo casi seguramente que se reintegren al terruño nativo, gran parte de los que emigraron de él, buscando en las ciudades el trabajo y el pan que el campo les negaba.

Encarados en la forma expuesta los problemas de la democracia y de la justicia social, problemas que en realidad, están unidos en forma estrechísima, creo sinceramente que su solución traería como consecuencia la liberación de nuestra patria de todo peligro de ser dominada por tendencia extremistas, sean ellas de izquierda o de derecha.

Libertad dentro del orden y amparo de la ley, democracia verdadera y justicia social aplicadas con honda sinceridad; respeto a todos los derechos, y principalmente al más fundamental de todos los que tiene el hombre: el DERECHO AL TRABAJO. ¿Es acaso posible imaginar siquiera que pudieran fructificar las malsanas proliferaciones extremistas, en un país donde fuesen realidades semejantes aspiraciones?

No pretendo negar la sinceridad con que muchos hombres de superior talento, creen que la salvación de la humanidad, en esta etapa llena de incertidumbre que recorremos, haya que buscarla fatalmente en las soluciones ofrecidas por los regímenes fuertes y totalitarios, que nos presentan el fascismo o el comunismo.

Los que consideramos que la libertad individual es la conquista más grande que el hombre ha realizado, los que sentimos real y profundamente la democracia no podemos aceptar ni aún la posibilidad de ver a nuestra Patria dominada por tendencias extremistas, sea cual fuere su orientación.

Los que somos verdaderamente demócratas, consideramos que los males de la democracia se curan con la democracia misma; y que ella, como la lanza de Minerva, cicatrizará las heridas que cause.

Me creo en la necesidad de hablar también, en este momento, de otro problema de importancia innegable y cuya resolución pienso que es urgente afrontar. Me refiero a la situación en que se hallan los servidores de la Administración Pública, y a su forma de reclutamiento.

Este problema, comúnmente designado como la cuestión del Estatuto del Funcionario, fué resuelto en principio por la Constitución del 34, y configura una de las más trascendentales conquistas de la Revolución. Pero diversas

El voto de la mujer es un derecho conquistado, a inscribirse para ejercer este derecho

Comités Femeninos 10a y 22a
Centro S. Dr. Gabriel Terra.

DEFENSA DEL CERRITO

ORGANO DEL CENTRO SOCIAL

Dr. GABRIEL TERRA

Redactor Responsable:

ENRIQUE SORRONDEGUI

Avenida General Flores N.º 369:

Redacción y Administración:

NICOLAS HERRERA N.º 4015

Sean o no publicados, no se devuelven los originales

'SERVIR A SU PAÍS NO ES SERVIRSE DE SU PAÍS'

Este es el norte de un gran hombre el General Arquitecto Don Alfredo Baldomir. Orgullosos de pertenecer como él al glorioso partido colorado sostenemos su candidatura como único sucesor de las obras revolucionarias iniciadas por el preclaro y gran estadista doctor Gabriel Terra.

Hablaremos del General Baldomir en forma sencilla y modesta, tal cual es él mismo, y tal cual muestra condición de modestos obreros.

Hombre probo y de conducta intachable inspirado en altos y nobles sentimientos patrióticos y democráticos, todo acción y dinamismo.

"Servir a su país no es servirse de su país".

Hermoso y noble símbolo de democracia libertad y trabajo. Símbolo de un hombre justo, bueno y laborioso, elevado al sitio que ocupa en el corazón de su conciudadanos por su sa-

ber y modestia, sencillo como árbol de camino que nada exige de los caminantes para brindarles su bondadosa sombra.

Perteneciendo siempre firme en las filas del partido colorado no dudamos que con su experiencia y valor guiará a nuestro país por el sendero más recto y de gran prosperidad nacional.

Para que su correligionarios se enorgullecen de su elegido.

Para que nuestros adversarios aplaudan su gobierno.

Para que todos los uruguayos y ciudadanos contemplen a nuestra república marcando su hora exacta en el gran reloj mundial.

"Servir a su país no es servirse de su país".

Esta es la bandera de combate de nuestro candidato general Baldomir y que nosotros sostendremos con fe y entusiasmo hasta la victoria.

LUCES DEL CERRITO

yo era un metalílico potentado de la industria de dinero, que es aquella, cuando invito a comer a cierto secretario con la intención de sobornarlo.

—Mi amo — dijo el secretario sospechando el propósito de su anfitrión — no hará ninguna vacante.

—Lo hará, — afirmó Metálico con profunda convicción, — hoy es Martes, mañana Miércoles, nos veremos de nuevo y Vd. firmará el pedido de representación de su Señor...

—Ni yo firmaré — replicó el secretario — ni hoy es Martes sino Lunes.

—;Martes!... El secretario pasó su mirada en un calendario; luego observó la fecha del día en un diario que acaba de comprarse.

—;Lunes! — volvió a decir.

—;Apostemos quinientos pesos!

Aceptó el secretario y ganó la apuesta. Pero Metálico ganó mucho más; recibió a poco un pedido de dos mil hombres, hecho por el patrón de la "cancha" que representaba su contrincante.

Cayó el sayo, al que le quedó bien que se lo ponga.

es superior a quien.

Parece como si en pozos y zanjas que dejaron los obuses y metralletas en la guerra del catorce, no hubiera nacido nada más que plantas de odio y deseos de matar. ¿Será la guerra española el principio de otra mundial?

—Dónde va el hombre?

A ellas dedicaría, desde los primeros momentos, lo mejor de mi actividad, tratando de mantener invariablemente la ruta emprendida.

No escapa a mi percepción la magnitud del esfuerzo a realizar, ni la pesada y difícil tarea que resultará de sustituir en la Presidencia de la República a un ciudadano del talento, la capacidad, las virtudes y condiciones de estadista del doctor Don GABRIEL TERRA cuya mano ágil y segura, dirigida por una vigorosa mentalidad y elevados sentimientos puestos al servicio de la causa del pueblo ha logrado para nuestro país una situación prometedora de días muy felices para la Patria.

Pero si el voto de mis conciudadanos me lleva a la Primera Magistratura, abriga la seguridad de no defraudar las esperanzas que en mí depositan, porque me sobra voluntad, honestidad y patriotismo para interpretar sus anhelos, y realizar sus más caras aspiraciones.

Casi es innecesario decir que, para lograr hacer un buen gobierno, me compromiña en buscar colaboradores dignos de confianza, entre los ciudadanos más patriotas, honestos y capacitados, concordante en ello con mi propósito primordial: llevar a la gestión de la cosa pública una gran buena fe, un deseo de ser honrado y de obligar a los demás a que también lo sean.

Si mis conciudadanos me llevasen a ocupar la futura Presidencia de la República, trataría de que, en todo momento, la divisa de mi actuación como gobernante fuera ésta: "SERVIR A SU PAÍS NO ES SERVIRSE DE SU PAÍS".

Montevideo, Febrero de 1937.

NUESTRA INTENCIÓN

No es sentar plaza de literatos, solamente y modestamente nos guía nuestra profunda convicción partidista de consecuentes colorados y hacer obra local, que el Cerrito y sus alrededores tengan su periódico que defienda sus intereses, y hacer viable toda buena mejora.

Por lo tanto diarios y periódicos, grandes y chicos, amigos y adversarios recibían en estas líneas nuestro saludo.

LA REDACCION

causas ocasionales, han impedido que encontrara una cristalización efectiva en nuestro cuerpo de leyes, pese a la dedicación prestada a tan importante asunto por el doctor Terra, quien, pude asegurarlo, ha mirado siempre como una de las más justas aspiraciones, la realización práctica de este postulado.

En cuanto a mí se refiere, siendo partidario decidido de la implantación del Estatuto del Funcionario, lo establecí, de hecho, en la Policía de Montevideo, cuando ocupé su Jefatura; y además elevé un proyecto, que actualmente se encuentra en las carpetas parlamentarias, el que a mí juicio, constituye un Estatuto perfecto para el funcionamiento policial.

Tampoco descuidé ese asunto cuando fui Ministro de Defensa Nacional, y no obstante existir varias leyes al respecto, me preocupé de su mejoramiento y coordinación, encontrándose también en las carpetas del Parlamento, ya aprobado por el Senado, un proyecto de Ley Orgánica, resultado de prolíficos estudios realizados al efecto.

El hombre que sea sinceramente demócrata, no puede menos que sentir una verdadera repulsión por la demagogia. Y el principal instrumento del demagogo, la forma más eficaz de halagar a sus adeptos y de acrecentar su clientela electoral, está en la distribución arbitraria de los cargos públicos, entregados al favoritismo, sin buscar en el elegido otro mérito que la adhesión a las tendencias del elector.

En una democracia, verdadera, el funcionario público está obligado a orientar su actividad únicamente en el

¿DONDE VA EL HOMBRE?

No es de nuestra incumbencia discernir razones ni responsabilidades a los bandos que luchan y destruyen el solar de la madre tierra; de esa tarea se encargará la historia. Queremos expresar solamente, el dolor, esa honda pena que todo ser humano debe sentir, por todos esos seres inocentes,

criaturas, mujeres y ancianos que con horror contemplarán a los padres, esposos y hermanos, a los hijos en una bestial e inútil masacre, los hogares en escombros, huertas y plantíos deshechos. Hemos nombrado a España.

Más que una lucha de dos ideologías parece aquejarse un verdadero campo de experimentación, de máquinas y objetos de exterminio, enviados de todas las naciones del mundo, para ver quién

muere, sin decir dos palabras a cerca del instituto armado.

Tengo plena conciencia de las aspiraciones de nuestro Ejército, y conozco bien a fondo sus virtudes cívicas.

Puedo afirmaros que nuestra fuerza militar no pretende en ninguna forma intervenir, en violación de lo que las leyes establecen, en la política activa del país.

Esas fuerzas armadas, profundamente compenetradas de su verdadera misión social, no quieren otra cosa sino ser el verdadero sostén de la expresión de la democracia y tal como lo hicieron a raíz de la Revolución de Marzo de 1932, apoyar, sin querer convertirse en dirigentes de la cosa pública, lo que la indiscutible mayoría del país entienda que debe ser el destino de la Patria.

Pero si quieren, nuestro Ejército y nuestra Marina, y yo comparto ilimitadamente ese deseo, que se comprendan sus verdaderas necesidades, que se les dé el lugar que les corresponde;

que se le faciliten los medios de cumplir su elevada misión social; quieren convivir con el pueblo, y aspiran a que éste vea en ellos una fuerza cívica alia da suya, y nunca un enemigo de sus libertades.

No creo necesario extender más esta disertación, en la que sólo he querido expresar mi modo de pensar sobre aquellas cuestiones a las que atribuyo más decisiva importancia, y que se presentan hoy a mi mente, como merecedoras de preferente atención.

He querido puntualizar las que serían para mí orientaciones básicas del gobierno a que queréis llevarme.

Nosotros y Baldomir

Nosotros no somos adoradores de los magáticos como los de la antigua Grecia ni como los sofistas que censuraba Platón.

Aquellos hacían tráfico vergonzoso de las letras y la política; escribían merenarios por un ruín estipendio y de intenciones fácetas.

No vituperamos hoy, lo que ayer ensalzamos; no falseamos la historia ni adulteramos los acontecimientos; no somos falaces ni obcecados, no predicamos con palabras utópicas; no destrozamos reputaciones; no buscamos la propia utilidad ni la de nuestros correligionarios, sino el bienestar de todos sin excepción.

Trazando derroteros de luminosos resplandores, poco nos importa del qué dirán de aquellos que desde su importancia ladran a la luna.

Diciendo la verdad, discurremos por los antros de la maldad y la perfidía y salimos de ellos con la íntima satisfacción de haber dejado entre sus sombras de error, una magnífica estrella de luz.

No injuriamos ni calumniamos. Cuando afirmamos, sabemos que no mentimos.

En fin, si tratamos de llevar al puesto más encumbrado del País al Gene-

ral Arquitecto Alfredo Baldomir, lo hacemos con la sinceridad que nos inspira su limpia e inocuña ejecutoria ciudadana y eminentemente estadista.

Si propiciamos su Cadidatura es porque a fe de colorados, hemos encontrado en él, al hombre veraz y patriota, al hombre popular entre los obreros, al iluminado que realizará con sus manos de demiurgo, el milagro de la Democracia integral; al espíritu valiente y esforzado que no sintió desmayar jamás su fe cívica y sus principios republicanos; al corazón grande y generoso que se abre para abrigar a su calor a los bien inspirados y a los humildes obreros de la causa que propone de hacer de nuestro país la lumbrera de América y del mundo.

Como periodistas, no somos asalariados.

Como hombres, lo somos en la más amplia acepción de la palabra.

Como orientales, somos lo que el Gran Artigas quiso de todos: Valientes.

Si apoyamos a Baldomir, es porque como reza el célebre adagio latino: OX LOQUITUR EX ABUNDANTIA CORDIS. El labio habla de lo que llena el corazón.

César GIACOSA CARVAJAL

OIGA SEÑOR INTENDENTE

Las aceras que marginan las calzadas de la Avda. Gral. Flores desde Industria a Larrañaga son intransitables en los días de humedad o lluvia.

Hay que ver eso señor Intendente! Ud. no se imagina la gran cantidad de pedidos que obran en nuestro poder sobre ese asunto, empleados, costureras, obreras que deben caminar a pie esas diez o quince cuadras, para el ahorro de unos centavos o para ir al trabajo, todas todas nos piden que pongamos en su conocimiento que esos refugios aceras, de barro y llenos de baches son absolutamente intransitables en días y noches de lluvias, que por el medio de la calzada no se puede caminar por el peligro que ofrecen los vehículos y que por las orillas, es lo mismo que cruzar un arroyo.

Nosotros señor Intendente hemos procurado de explicarles, en su nombre y en el nuestro la imposibilidad de embaldosar u horgominar esos baches

refugios, contra las excesivas velocidades de los vehículos mortíferos, pero ellas quieren que sus quejas las estimemos en este pequeño y modesto periódico nuestro, de ellas, del Cerrito y de Ud., señor Intendente.

Oiga y atienda ese pedido señor, será justicia y recibirá Vd. un monumental aplauso.

OMNIBUS

Ocho o diez años, aún en pañales, criados a mamadera, guachos como quien dice! y hay que ver su comportamiento, hay que ver como corren esos menores. ¡Demonios!, cuando sean más grandes y fumen, dios nos libre.

Son como hormigas; una para aquí, otra allí y más para allá parecen como sierras siufín y en abrir y cerrar de ojos nos transportan de un sitio a otro de la ciudad.

Lo mismo sucede en la campaña: Colonia, Mercedes, Fray Bentos, Paysandú, en fin todas las ciudades y lo-

FRUTAS FRUTAS FRUTAS PROVISION DE FRUTAS Y VERDURAS EN GENERAL DE ADOLFO MARTINEZ

Aves En General

Avda. Gral. FLORES esquina LARRAÑAGA

OIGA SEÑOR... NOCTURNO

Ud. que rompe los arbojitos que des de tres años a ésta, manda plantar el Municipio en la Avda. Gral. Flores, desde Larrañaga a Industria.

A Vd. le hablamos, oiganos señor... Parece ser que carece Ud. de las más elementales nociones de instrucción y es por absoluta dejadez de su parte. Admitiendo que de chico no tuvo ocasión de concurrir al colegio, puede hacerlo ahora que es adulto, que para eso funcionan las escuelas nocturnas.

Pero señor, déjenos los arbolitos tranquilos, déjelos que desarrolle, que las personas que tenemos que cruzar esa calle, para concurrir día a día a nuestra labor, necesitamos su sombra para que nos cobije de los fuertes rayos que nos envía el padre sol.

Señor sabemos de sobra que estas modestas líneas, no lo convencerán a Vd. sospechamos que Vd. vive en la noche, y por consiguiente no necesita sombra, porque es Vd. nocturno; cosa que a nosotros no nos incumbe por ser parte de su vida privada.

Pero señor, deje los arbolitos que desarrolle, que vivan su vida útil a la humanidad.

Oiganos señor... valiente tronchador de arbolitos, nos llamó la atención el respeto que tuvo Vd. para con los limoneros que adornan la acera del crátele de los Blandengues.

Pero aquí un punto, señor nocturno se conoce que Vd. es muy respetuoso de los frutos que podrían acarrearle el romperlos.

calidades del interior son servidas por un rápido servicio de costosos y bellos ómnibus siempre repletos de pasajeros que saben premiar los esfuerzos hechos en beneficios de todos.

CINA CINA

DESERTOR

Abandonar fila no es cosa fácil; se requiere coraje y valor para afrontar consecuencias futuras.

Esta resolución fué tomada — entre varios va y vienes, por nuestro buen amigo Arturo Lorenzo, que resolvió cambiar de estado. Jilguero suelto y libre, caído en las redes del amor, en jaula amigo, enjaulado por muchos años.

Nada de nervios, sereno, tranquilo, caminando, caminando con paso firme, tal cual cuadra a un hombre de mundo. Lo hemos observado concurrir a los ágapes que sus amigos le han brindado en varios y determinados sitios, en grandes y amplias mesas, en donde los sibaritas de la gastronomía se han regalado de apetitosos manjares, rociados de buen vino.

Jilguero suelto y libre, caído en las redes del amor, que dure tu felicidad, tanto como lo deseas al lado de tu gente compaña.

JILGUEROS LIBRES

NOTA DE REDACCION

Debido a excesos de material de unas secciones y de falta de organización de las páginas como Sociales, Literarias, Informaciones Locales, Tribuna Libre, Carreras, etc. etc., será para el próximo número, tal cual nuestro plan traza do.

El voto de la mujer es un derecho conquistado, a inscribirse para ejercer este derecho

Comités Femeninos 10a y 22a
Centro S. Dr. Gabriel Terra.

GRAN CERVECERIA CAFE Y BAR

De DOMINGO IGLESIAS

PIZZA FAINA PARRILLADA BILLARES

Gran Surtido En Bebidas Extranjeras y Nacionales

La Casa Que Vende Más Vino En Montevideo

PARRILLADA COMPLETA \$ 0.25

Avenida Gral. FLORES esq. LARRAÑAGA

ABIERTO TODA LA NOCHE

U. T. E. 2-30-85

INFORMACION PARTIDARIA

Conferencias Partidarias

A los extranjeros con cartas de ciudadanía que no puedan efectuar su inscripción en el Registro Cívico Nacional hasta el año 1940, y que ocupan puestos en la Administración Pública, se les exhorta a concurrir a una reunión que se efectuará el día 16 del corriente en el local Social del Centro Dr. Gabriel Terra, Nicolás Herrera 4015 entre Santiago Sierra y G. Flores, para solicitar de los poderes públicos y del Dr. Gabriel Terra, una contemplación en la situación de estos servidores de la nación y que la ley respectiva no ha previsto.

Centro Social Dr. Gabriel Terra

10.a y 22.a SECCIONES

Comunica a todos los asociados y coreligionarios en general que tengan asuntos partidarios en trámite por intermedio de esta entidad pueden pasar los días Lunes, Miércoles y Sábados de las 20 y 30 a las 23 y 30 horas.

Secretaría

OFICINA JURIDICA

(Calle Nicolás Herrera 4045)

Comunica a los asociados que la Oficina funciona los días Lunes, Miércoles y Sábados de 20 y 30 a 23 y 30. Advirtiendo que no dará trámite a ningún asunto o gestión sin previa presentación del carnet de afiliado.

El Encargado

Club "Gabriel Terra"

10.a Y 22.a SECCIONES

(Calle Nicolás Herrera 4045)

Cita a las personas que se detallan a continuación para que se sirvan retirar de la Secretaría de la Entidad, los días Lunes, Miércoles y Sábado desde las 20 y 30 a las 23 y 30, los recaudos para efectuar la inscripción en el Registro Cívico Nacional:

Blanca Alicia Adán; Blanca Acosta; Irene E. Barrios; Secundina Raudé Bález; Alba Brun; Delidoro Wilson Barceló; Gregorio Emilio Borda; José Gervasio Sasaviejo; Oclides Cardozo; Fermín Correa; Universina Caballero; Dora Collazo; Amalia Carzoglio; Dora Colucci; Celina Chagas; Esther Tomasa Conce; José Ramón Díaz; Francisco O. Devicencio; Dolores Dopier; Re-

née Sabal Devicencio; Juan Antonio Hernández; María Luisa Hernández; Cirila Hernández; Ana Franco; Raúl Isidoro Fraco; Serafina Fierro; Benjamín Florentino; Nelson Aníbal; Luis Gallo; Francisca Isolina Giménez; Susana González; Concepción García; Florencio Rubén Guastabin; María Elba Yrigoyen; Pedro Natividad Enrique; María Leila Escobar; Delfina Eguía; Oseos Elola; Erasmo Medina; Gil Ménendez; Alda Miño; José Ignacio Martínez Ereñia; María Marta Méndez; Juana Felipa Martins; Humberto Meffe; Juan Francisco Núñez; Ofelia Olivera; Pedro Pereira; María Juana Porciúncula; Eustaquio Pérez; Pedro Doroteo Pérez; Irene Pérez; Masculina Pereira; Cesárea Palleiro; Esmeralda Pereira; Juan Pierro; Isido Carmen Parasuelo; Teresa Regueira; Juan Rodríguez; Sara Bernabela Requena; Gutemberg Rodríguez; Isabel Rodríguez; Medania Rodríguez; Elvira Segunda Silva; María Nieve; Saracho; Olivia Gabina Saman; María Rosa Savia; Rosa Ambrosia Sena; Braulio Soria; Lauro Silva; Ramona Florencia Sosa; Valentina Suárez; Magdalena Tomeo; Juana Ramona Ubide; Reina Sofía Vidal; Albina Ameija Vidal; Francisco Vicente; Luis Alberto Vázquez; María Elisa Vázquez y María Vega.

EL SECRETARIO

EL MOVIMIENTO EN TORNO A LA CANDIDATURA DEL GENERAL BALDOMIR EN EL INTERIOR DE LA REPUBLICA

(Comunicado de la Oficina de Prensa y Propaganda de la Concentración Colorada "31 de Marzo" Pro Candidatura General Arquitecto Alfredo Baldomir).

A la nómina de los Clubs que han proclamado y adherido a la candidatura

Presidente; Enrique González, Secretario General.

CLUB "Dr. GABRIEL TERRA", de la 2.a Sección. — Francisco Squillace Soffo, Presidente; Jacinto Ferreira Secretario General.

CLUB "JOSE GARIBALDI", de Salto Nuevo. — Juan Farfalla, Presidente;

PROVISION Y BAR "BORSANI"

Mercaderias Seleccionadas
Precios Sin Competencia
Vea, en ningún lado encontrará
mejor caña y vinos que allí

YACO Y ALMERIA

U. T. E. 40-13-48

MALVIN

Presidencial del Gral. Arqto. Alfredo Baldomir en los departamentos del interior de la República, debemos agregar los siguientes que llegan a la Concentración Colorada "31 de Marzo".

De Salto

CLUB "AUGUSTO CESAR BADO", del Barrio Artigas. — Alfonso Fassana

Santander Rojas, Secretario General. CLUB CONCENTRACION COLORADA "31 DE MARZO". — Dr. Miguel Vázquez, Presidente; Luis Persicuella, Secretario General.

CLUB "Gral. ALFREDO BALDOMIR". — Luis Collazo, Presidente; Urbano Urtarán, Srio. Gral.

CLUB "VIVA TERRA", de Salto. — Armando Otazú y Carlos Díez.

PELUQUERIA "ARTIGAS"

DE ASDRUBAL ARTIGAS

Calle HERACLIO FAJARDO 3497

NECESITA Vd. UN TOLDERO

Y COLCHONERO DE CONFIANZA

LLAME A

MAGNON E

AL U. T. E. 2-58-28

De Tacuarembo

CLUB "CONCENTRACION COLORADA DE TACUAREMBO". — Dr. Ivo Ferreira, Sr. Américo Caorsi y Mayor Carlos B. Suárez, Vice Presidente; David Benavídez y Francisco A. Piscottano, Secretario.

De Durazno

"COMISION DEPARTAMENTAL COLORADA Graj. Arqto. ALFREDO BALDOMIR". — Sr. Otto Schultze, Presidente; Jerónimo Rodríguez y Manuel López Islas, Vice Presidentes.

COMITE EJECUTIVO: Jerónimo Rodríguez, Presidente; Manuel López Islas y Gervasio González Gajaza, Vice Presidentes; Pascual Ferrullo, Secretario General.

"COMITE DEL BARRIO Graj. PABLO GALARZA". — Sr. Artigas Castagni, Presidente; Lorenzo Curbejo, Vice Presidente; Carmelo Troissi, Secretario General.

CLUB COLORADO "Dr. GABRIEL TERRA", del Barrio "La Amarilla". — Agustín Tierno, Presidente; José Tierno y Eduviges Sánchez, Vice Presidente, Luis Nigro y Luis Barboza, Secretarios.

De Treinta y Tres

CLUB COLORADO "Dr. BALTASAR BRUM". — Claro Arada, Presidente.

"CARMEN G. DE MAYO", COMITE FEMENINO. — Presidenta: C. G. de Mayo.

"Gral. Arqto. ALFREDO BALDOMIR". — Agrimensor Pedro Omar Machado, Presidente; Salustiano Bocella Pazzano, Prudencia Barboza, Germán D'Elia y Teodoro Viana, Vice Presidentes; Martiniano Araújo Ortega Isaac Espíndola y Espíndola y Lindolfo Acosta, Secretarios.

De Canelones

SANTA LUCIA

CLUB "AGUSTO CESAR BADO", Santa Lucía. — Gregorio Perdomo, Presidente; Rutilio Ragni, Secretario General en la Ciudad de Santa Lucía.

De Progreso

"PRO PAZ Y TRABAJO", 4.a Sección. — Juan Antonio Nicoletti, Presidente. Carmelo N. Nicoletti, Vice Presidente, Miguel Parodi (hijo) Secretario General.

De Sauce

"Gral. Arqto. ALFREDO BALDOMIR", de la 6.a Sección. — Manuel Z. García, Presidente.

De Flores

COMITE "PRO CANDIDATURA BAL-

DOMIR". — Enrique Ferrer Helguera, Presidente; Dionisio Merklen, Inocencio Martella, Vice Presidentes; Abel Cortinas y Francisco Visconte (Hijo), Secretarios.

De Rocha

(CASTILLOS)

"Gral. Arqto. ALFREDO BALDOMIR", De Castillos. — Dr. Luis María Fabregat, Presidente; Alejo Mojinay, Quico Rodríguez, Secretarios.

Periódicamente se darán a publicidad las nóminas de los Clubs del interior de la República que han proclama-

mao y almerido a la Candidatura del General Almedo Baldomir, y que por su extenso ex ensa, no se puede hacer sino dividida o fraccionada.

por la Oficina de Prensa y Propaganda de la Concentración Colorada "31 DE MARZO" CESAR GIACOSA CARVAJAL

ROCAS

Cerrito tierra y campo de batallas en tiempos idos en tiempos de paz, armonía y progreso, tierra que ha brindado su vientre al hombre para que su músculo oraden su entraña ofrendándole su duras piedras para que construya sus caminos lisos y llanos.

¡Esferzo y fruto del hombre y la naturaleza, mezcla de rudezas caprichosas!

Entrañas duras, rocas vírgenes voladas con dinamita, en pequeños fragmentos para construcciones de caminos, para el hombre.

¡Triunfo del hombre, siempre el hombre!

PIDE EL VECINDARIO

Los vecinos de la calle Tobias, barrio Pérez Castellano, y adyacencias, en conocimiento de la aparición de "Defensa del Cerrito" han llegado hasta nosotros para exponernos sus quejas por el abandono en que se tiene a esa poblada barriada por parte de las autoridades correspondientes.

A insistencia de varios vecinos y acompañados por algunos de éstos recorrimos el barrio empezando en Tobias y Gral. Flores hasta el cierre de la calle Olmedo.

Por una acera el Cuartel de los Blandengues y por la otra una cincuentena de casitas todas ellas habitadas y al ver esto llegó al colmo nuestro asombro, y será el asombro del lector: la calle Tobias carece de hormigón, calle de tierra, con huellas profundas y baches enormes.

Nos figuramos las peripecias que han de pasar en los días de lluvia, los habitantes de esas cuatro o cinco cuadras; nos los figuramos llegando a General Flores, haciendo mil contorsiones llenos de jodo, lanzando imprecaciones y tener que volverse a sus casas sin poder concurrir a su empleo por tener la vestimenta en estado deplorable.

Hemos contemplado y admirado infinitud de bellas obras iniciadas por la Comuna en las innumerables barriadas de nuestra ciudad y hemos aplaudido tales actividades; pero no nos explicamos como se ha dejado de lado en

estas mejoras edilicias al barrio Pérez Castellano. Desde Propios a Industria no hay una sola salida al Sur y los habitantes deben hacer un rodeo de doce o catorce cuadras, para poder comunicarse con un vecino que vive del otro lado, cuando la distancia de casa a casa es solamente de unos cincuenta metros.

Tenemos noticias de que en carpetas municipales está archivada una nota que contiene un pedido formulado y firmado por los vecinos en el año treinta, pidiendo afirmado para la calle Tobias y apertura de esta desde el cierre hasta el Cno. Industria o más, quiere decir pues, que hace siete años que los vecinos vienen pidiendo las mejoras, motivo de esta nota.

Insistiremos. Mientras tanto comunicamos a los vecinos y demás interesados que nosotros les ofrecemos desde nuestras páginas el apoyo que consideren necesario, como asimismo los salones del "Club Dr. Gabriel Terra" 22 sección para que en ellos pueden reunirse para tratar asuntos al respecto.

Cina Cina

El voto de la mujer es un derecho conquistado, a inscribirse para ejercer este derecho

Comités Femeninos 10a v 22a
Centro S. Dr. Gabriel Terra

COLCHONERIA Y TOLDERIA

De ANTONIO MANGARELLI

Cotín Lona y Lana. — Se trabaja a domicilio. — Precios

módicos

CALLE RIVERA, 1932

DEFENSA DEL CERRITO

1.a Quincena de JUNIO DE 1937

Literarias

cosas Que Pasan

Desde la tarde en que Ismael Martínez se enderezó y echando a la nuca el chambergo había gritado:

—¡No permito que naides hable de la finada mi mujer! — ninguno se atrevió a mentar en su presencia la dojosa historia.

La historia era vulgar como un aguacero en invierno: un hombre joven, buen mozo, fuerte, trabajador, sin vicios, a quien su mujer engaña a los pocos días de casado. El quiso matarla; luego, reflexionando que ni rebenque ni espuela hacen andar al caballo cansado prefirió desensillar y largar. La largó, en la esperanza de recomenzar la vida y alzar de nuevo el rancho caído.

Sin embargo, había pasado un año y la tristeza parecía aquareciada en el alma del gaucho.

—¡Esto no va a salir nunca! — dijo una vez — esto es como pajo ande dentro la polilla: no tiene remedio!

Lo dijo en un oscurecer cajigínoso, bajo un ombú que había oido prostrar a los blandengues de Artigas; y el viejo Torcuato, que, bajo el mismo ombú había escuchado lamentarse a los guayaquises de Rivera, le pidió la frase y la volcó de lomo:

—¡Palo que vive no se apolilla nunca!

De seguida, aprovechando el momento sometimiento del mozo, echóse a decir:

—No hay carne fiera pal que sabe asarla... Mirá... Yo supe tener un amigo llamo Dionisio La Fuente... Era mozo guapo, juerte pa la lidia y güieno como una madre... Se le atra vesaron uñas naguas. Amó. El cura le ató la collera. El se asemejaba a la gramilla que cuanti más la comen, más retoña pa dar de comer a más animales: ella era como el mío-mío, que vive p'hacer reventar al que lo masca...

El la cuidaba misma que se cuida un parejero... Vino un cachorro... Dio nisio puso doble al cariño de su mujercita... Vino un dia... en que le pasó lo mismo que a vos, en que, como vos, tuvo ganas de probar el filo del facón, y en que, caguelando el ancho del arroyo, agarró el de amansar potros, le calentó los costillares y la hizo juir pal campa, yegua orejuna cuya cría pertenece a quien la marea...

Y dispues si te he visto no me acuerdo y echale sebo a las brasas que la cosina está escura...

Tosió el viejo; miró a Ismael que la grimeaba y continuó:

Dionisio se quedó con el gaucho y se puso a plantar en el alma varejones de sauces, que echaban ramas y más dispues se secaban. Y su alma estaba siempre seca y dura como camino de sierra. Y una vez el muchacho se apesó, le entró la fiebre y comenzó a balar.

—¡Mamita!... ;Mamita!... ;Mamita!...

Dionisio estuvo peludiando un tiempo largo en el pantano'e la duda y al cabo y al fin se arremangó la consencia y...

—Comprendés?

—No comprendo, — respondió hosco el gauchito.

—Pues mandó a buscar a la indina, y en el empeño de salvar al cachorro moribundo sobre los terrenos del rancho caido levantaron otro rancho y allí vivían felices, al calor del sol que lo mismo proteje al trigo que al abrío...

—¡Güeno pa gente sin recuerdo! — exclamó Ismael.

—Mirá muchacho — observó el viejo — si uno hubiera'e vivir de los recuerdos, no sembraría dispues que la helada le perdió una cosecha, ni gastaría en carneros cuando un temporal le arruinó una parición...

El jove permaneció largo rato silencioso, luchando entre el orgullo y la afección y dijo al cabo:

—¡No importa!... ¡Las marcas no se borran!...

—Si, se borran contramarcando — respondió sentenciosamente el anciano paisano; contramarcando...

Ismael guardó silencio; guardó silencio por mucho rato, por un rato largo como lazo de gaucho antiguo. Cenó poco; ensilló en seguida, montó, partió, y el viejo don Torcuato pudo ver que, en vez de enderezar para su rancho, tomaba rumbo opuesto y se iba a galope tendido hacia el sur, en dirección a las Caraguatases, donde aburrida, triste soñaría y arrepentida, se consumía la mujercita expulsada a rebuque.

Y el viejo sonrió.

Javier DE VIANA

MUJER

Como toda mujer yo también he soñado con un hogar risueño que presida el amor; una tibia salita y un balcón perfumado de jazmínes en flor.

Por las noches se llenan de sombras mis pupilas y desde la ventana tiendo la vista al mar; cerca de mí, las olas suspiran intranquilas melancólicas cantar.

Entonces una dulce visión llena mi mente y me unge de una suave ternura maternal: Un hijo suyo y mío, de carita sonriente y labios de coral!

Pero vuelvo los ojos hacia mi estéril vida y labios de coral; mientras dejo que estalle mi angustia contenida en lágrimas que nadie se ocupa de jugar...

Rosario SANSORES.

DEPORTES

Al comenzar la labor dentro del periodismo, lo hacemos con la finalidad de ofrecer a nuestra barriada, un periódico de acción útil y eficaz que contemple sus justas aspiraciones. Por eso no hemos olvidado lo que representa las actividades deportivas y también ellas cuentan con espacio necesario para su desarrollo.

Mencionando el deporte vienen a nuestra mente las hazañas footballísticas cumplidas por aquellos brillantes defensores de la clásica celeste, que mantuvieron latente las críticas de los más avezados peritos haciendo resaltar la pulida y sin igual técnica oriental. Pero estamos pasando por un periodo decadente, donde faltan esos valores, para mantenernos en el mismo nivel.

Hoy ha surgido personas que con comprensión y voluntad, han demostrado su fibra deportiva lanzándose a la palestra para evitar esa tormenta que se cernía sobre el popular deporte. Han tenido que luchar con ahínco y sacrificio, pero su labor va escalando rápidamente posiciones y el ideal se ha visto coronado con el más franco de los éxitos con la fundación de las ligas de football independiente, cuna de donde en un futuro próximo se extraerán las promesas de nuestros teams.

Contamos en el barrio con dos ligas "Cerrito de la Victoria" y "Centenario" las cuales están formadas con instituciones de arraigo y prestigio; brindamos desde ya la colaboración necesaria para que cristalicen sus justas aspiraciones.

LIGA CERRITO DE LA VICTORIA

En los albores del presente año, por iniciativa del señor Carlos Guimarey, secundado en su labor por los señores Roberto Martínez y Antonio Quiñones, prestigiado por el Centro Social y Deportivo Fraternidad con la colaboración de los clubs Elba, Retracua, Fantasma y N. Pajmira.

Universal, Santa Beatriz y Rayo del Plata, el 19 de Febrero de 1937 queda fundada la Liga Cerrito de la Victoria.

Como iniciación de la Liga el día 21 de Marzo ppdo, se daba comienzo a su inauguración oficial con un campeonato relámpago denominado Carlos Guimarey donante del trofeo que se disputaría en el mismo. Intervino también como caso especial el Club El Faro.

Se desarrolló el citado certamen en el más completo orden y llamó la atención la excelente organización, donde la moral y cultura deportiva actuaron en forma activa.

También destacamos la excelente actuación del club Universal, conjunto homogéneo que llegó a clasificarse finalista.

Se concedió afiliación, una vez terminado el campeonato relámpago a los clubs Los Andes y La Querencia quedando de esa manera integrada la liga con diez teams.

El torneo oficial se desarrollará en dos ruedas instituyéndose para el campeón de 1.a división un hermoso trofeo consistente en una copa de plata; al campeón de la reserva once relojes y un premio especial de estímulo para el team que por su comportamiento deportivo durante el campeonato se ha ga acreditado a él.

Después de dar término a la reglamentación y previo sorteo reglamentario se dio comienzo a las actividades el día domingo 25 de Abril ppdo.

La mesa está compuesta por dos neutrales que desempeñan los cargos de secretario y tesorero y por los delegados de los clubs. Las reuniones se realizan los días miércoles a la hora 21 en su sede Heraclio Fajardo N.º 220.

Actualmente hay fichados en la Liga 411 jugadores; poseen 6 campos de juego habiéndose designado field oficial de la Liga el campo de deportes del Centro Social y Deportivo Fraternidad.

de los clubs Elba, Retracua, Fantasma y N. Pajmira.

EL BOLICHE DE NOSOTROS DE TODOS Y PARA TODOS

Comestibles y Bebidas

Comidas y Minutas. — Agua Caliente. — Piezas Para Turistas y Bañistas

Precios Módicos

AMSTERDAM esq. RAMBLA R. DE CHILE
MALVIN

CAFE, BAR Y BILLARES DE ARMANDO ALARIO

Gran Surtido de Bebidas En General
Caña de La Habana y Vinos los Créditos de la Casa

Av. Gral. FLORES esquina TOBAS

LIGA CENTENARIO

La Liga Centenario otra entidad del football independiente con que contamos en el barrio y que nació precedida de un historial digno de la causa que persiguen y que ayuda a consolida las posiciones conquistadas.

En la actualidad cuenta en sus filas con 16 clubs que son los siguientes: R. Central, Sp. Cerrito, Sp. Las Palmas, Dp. Huracán, Juventud Agrícola, Dep. Casa Sassi, S. Sanguineti, Atlético Sochantres, Rentistas F. C., Botafogo Porvenir, Sp. Otero, San Miguel, N. Pajmira, Atlético Rivadavia y Sisley.

Rigen los destinos de este núcleo importante del football independiente una comisión neutral compuesta de un selecto grupo de deportistas los señores: Presidente Servando Alvarez; Vice presidente Luis Toscani; Secretario General: Pedro Iaguerre; Secretario de Actas: Angel Soria Ferreira; Secretario de Prensa: E. Roade Fernández; Tesorero: Raúl Osorio; Vocal: J. Malet. Así constituida durante el presente periodo la Liga Centenario inició las actividades con un campeonato por eliminación denominado Juan Blengio Rocca en el que se disputa una hermosa copa donada por los familiares de aquél que en vida fué un gran deportista para disputarla por los clubs hasta tanto que uno de ellos la obtenga en propiedad para lo cual deberá ganar el campeonato anual dos veces seguidas o tres veces alternadas. Se llevan disputadas de este certamen dos fechas de las cuales quedaron eliminados los clubs San Miguel, Botafogo, Porvenir, Rivadavia, Sanguineti, Casa Sassi, siendo los resultados de esos partidos anteriores:

PRIMERA FECHA

Sochantres 4 San Miguel 1
Las Palmas 3 Botafogo 1
Rentistas 3 Porvenir 1
R. Central 0 Rivadavia 0
R. Central 1 Rivadavia 1
R. Central 2 Rivadavia 1
S. Otero 5 Sanguineti 1.

JUGADORES Y PÚBLICO :

Al salir de la cancha, debe Vd.
ir a comer Pizza y Fainá en
lo de IGLESIAS

AVENIDA GENERAL FLORES Y LARRANAGA

Huracán 2 Sp. Cerrito 1 (Suspendido faltando 30 minutos).

Los Clubs R. Central y Rivadavia en virtud de dos empates sucesivos debieron medir sus fuerzas una tercera vez en la que quedó eliminado el club Rivadavia.

TERCERA EXTRA A

Se disputaron en el field del R. Central los siguientes encuentros:

Los teams Cerrito y Huracán disputaron los 30 minutos que aún restaban jugar de su match y por último el resultado fué:

Cerrito (2) Huracán (1).

Además jugaron:

Rentistas (0) J. Otero (2).

R. Central (2) Las Palmas (0)

La próxima fecha se cumplirá el domingo próximo y serán los encargados de dilucidar esta etapa los clubs:

J. Agrícola v. Sorchantes.

Sisley v. Cerrito.

Se llevan disputadas seis fechas del fixture destacándose en el primer puesto el club que ha cumplido sus compromisos sin haber en el segundo puesto va colocado con solo puntos perdidos.

En las reservas encabeza la tabla de posiciones club seguido en los puestos inmediatos por el y el con y puntos perdidos respectivamente.

Los resultados de los encuentros disputados en la última fecha, son los siguientes:

Reserva: Fraternidad (4) Elba (2)

Primer: Fraternidad (0) Elba (0)

Reserva: Marconi (1) Fantasma (0).

Primer: Marconi (3) Fantasma (1).

Reserva: Rayo de Plata (1) Los Andes (2).

Primer: Rayo de Plata (3) Los Andes (1).

Reserva: Santa Beatriz (5) Querencia (0).

Primer: Santa Beatriz (2) Querencia (0).

La correspondencia debe dirigirse: Sección Deportes. Nicolás Herrera 4015

Política de Humildes

Viendo Diógenes en Olimpia, a algunos jóvenes de Rodas, ricamente ataviados dijo: "ESO ES SOBERBIA", y volviendo luego su cabeza hacia un grupo de lacedemonios que vestían túnicas humildes y toscas exclamó: "HE AHÍ OTRA ESPECIE DE SOBERBIA".

Existe en la política del momento actual un cuadro semejante.

La política de los soberbios que sólo conocieron riquezas y fatuos honores que proporciona el oro y la soberbia de los humildes que llevan con honor su misera pobreza.

De un parte, los aristócratas, grandes cultores de sus mentidas posiciones de la Democracia del siglo. De la otra, los humildes los que barreuan las entrañas de la piedra, construyen y elevan su potente desafío de obreros creadores, a los falsos profetas de palabras meliferas y de intereses bastardos.

Los humildes deben ser conscientes de su poder y de su riqueza moral.

Pasó ya a la historia el régimen de aristócratas y estamos viviendo las horas en que los pueblos tengan conciencia de sus deberes a cumplir y de sus derechos, para acogerse a ellos.

La solución de esta incógnita permanecerá oculta hasta que los hombres de

jabor aquilaten su responsabilidad en el trámite de elegir gobernantes que traduzcan el anhelo de la gran masa proletaria.

En esta hora que no podemos calificar de incierta, puesto que se vislumbra una sana reacción en dichas masas no de izquierda sino democráticamente capaces, deben los obreros contemplar la realidad de los hechos y no las mentidas palabras.

Sólo de este modo, las reclamaciones sociales cristalizarán en el bien común de los hogares humildes y de todos nosotros que coquistamos nuestro pan cotidiano.

Queremos que el pueblo al elegir sus gobernantes, vean, ausculten, recaben datos en su mismo seno y proceda después con la conciencia del deber cumplido en favor del País y por lo tanto de toda la colectividad.

Y a este pueblo conciente, presentamos la recia personalidad del esclavido ciudadano y militar, fuerza impulsora de la Revolución de Marzo de 1933, brazo ejecutor de la idea que dimana de hombres únicamente forjados en el yunque de la vida, el Gral. Arqto. Alfredo Baldomir.

César GIACOSA CAPVAJAL

EL CERRITO

Años tras años hemos visto grandes terrenos transformarse en pequeños solares y sobre estos levantarse pequeñas casillas de zinc o materiales modestos viviendas de obreros y empleados o pequeños propietarios que otrora conquistaron el sosiego que hoy disfrutan.

Este es el principio de todos los barrios, luego pasan diez, quince años y desaparecen esas modestas y sencillas viviendas para dejar paso a casitas más de "lujo". Empero algo no desaparece, algo queda intacto que hasta cierto punto las hace iguales, y es el jardincito.

Jardincito modesto como violetas que esconde sus flores entre las hojas de las plantas, como guri ante la presencia de forasteros esconde su rostro y sus miradas en los pliegues de las faldas maternas.

Y es sencillamente bello contemplar esas pequeñas propiedades, con su pe-

queño jardincito al frente, con pretensiones de competir a los jardines de casas grandes y emplazadas en grandes avenidas.

El Cerrito está emplazado en uno de los puntos más altos y pintorescos de la ciudad, de norte a sur, de este a oeste, de cualquier punto que nos coloquemos, nuestra visual abarcará un lejano y bello panorama.

Marginado por dos importantes y hermosas avenidas, Gral. Flores y San Martín, recorridas por rápidos medios de locomoción, que en pocos minutos nos transportan a nuestro punto deseado.

DIALOGUITOS

—Que desgracia amigo; que desgracia...

—Bueno amigo no aprete tanto que estoy lastimado en el brazo, dígame de una vez lo que le pasa.

"LA PICADA DEL PUENTE" DE ANIBAL ALARIO

CAFE BAR Y BILLARES
Especialidad en Caña de La Habana y Vino Elaborado
Especialmente Para la Casa

Avenida General FLORES 3452
U. T. E. 2-43-09

ZAPATERIA "AGRACIADA"

De LAPROVITERA Hnos.

Vendemos, y Vendemos Mucho y Bueno
Nuestros Precios No Admiten Competencia

AVENIDA AGRACIADA, 4027

SUCURSAL: CARLOS MARIA RAMIREZ 731

—Tengo que meterle chumbo a los vecinos o...

—Esá Ud. loco.

—O a sus animales.

—Pero si yo no tengo nada de eso.

—No importa yo lo chumbeo igual.

—Ud. sueña amigo, vivo en un altijito y no poseo siquiera un mixto enjaulado.

—Vaya, vaya, si yo no hablo de Vd. me refiero a mis vecinos, que no me dejan vivir en paz con sus olores, digo de sus cochinos y patos que olores amigo que olores.

—Que le va hacer amigo, paciencia y quemar azúcar y hojas de eucalipto.

—¿Qué? Que higienicen diariamente los chiqueros de lo contrario, lo chumbo con...

—Fijit, querrá decir, adios amigo, y llévese de mi consejo, quemé azúcar y eucalipto.

Ojo al Duende

Señor Administrador :

El abajo suscripto Sr.

desea recibir su periódico DEFENSA DEL CERRITO,
por el término de abonando
una cuota de \$ que entregará

Escribir con letra clara y con tinta

ALMACEN, BAR Y BILLARES
DE H. MARTINEZ

Especialidad en Comestibles y Bebidas Extranjeras y
Nacionales. — Vaya y Pruebe, Gaste y Beba de lo Bueno
¡Que Vino, Amigo, Que Vino!

PROPIOS Y ARECHAGA
U. T. E. 2-32-01